

Информация об органах, в функции которых входит противодействие коррупции, сведения об органах, осуществляющих мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений

Органы, в функции которых входит противодействие коррупции.

ВЫШНИЕ ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Президент Российской Федерации

Президент Российской Федерации определяет основные направления государственной политики в области противодействия коррупции, устанавливает компетенцию федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых он осуществляет, в области противодействия коррупции.

Федеральное Собрание Российской Федерации

Совет Федерации и Государственная Дума обеспечивают разработку и принятие федеральных законов по вопросам противодействия коррупции, а также контролирует деятельность органов исполнительной власти в пределах своих полномочий.

Правительство Российской Федерации

Правительство Российской Федерации распределяет функции между федеральными органами исполнительной власти, руководство деятельностью которых оно осуществляет, по противодействию коррупции.

В соответствии с Национальным планом противодействия коррупции Правительству РФ поручено предусмотреть дальнейшее финансирование мероприятий по модернизации системы государственного и муниципального управления и по повышению правовой грамотности населения РФ. Правительству РФ поручено организовать проведение социологических исследований в целях оценки уровня коррупции в РФ и эффективности принимаемых антикоррупционных мер.

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ

Генеральная прокуратура Российской Федерации

Прокуроры в пределах своих полномочий координируют деятельность органов внутренних дел, федеральной службы безопасности, таможенных органов и других правоохранительных органов Российской Федерации по борьбе с коррупцией и реализуют иные полномочия в области противодействия коррупции (п. 6 ст. 5 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

Согласно приказу Генпрокуратуры РФ от 29.08.2014 № 454 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции» ответственность за координацию деятельности подразделений самой Генеральной прокуратуры РФ в сфере противодействия коррупции, в том числе за реализацию мероприятий, предусмотренных Национальным планом противодействия коррупции, лежит на Управлении по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

О фактах коррупции в прокуратуру Оренбургской области можно сообщить через интернет-приемную официального сайта –

https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_56/internet-reception/personal-receptionrequest или по телефонам:

- 8 (3532) 77-65-00, 8(3532) 77-16-78 – прокуратура Оренбургской области (460000, г. Оренбург, ул. Кобозева, 51);
- 8 (3532) 99-81-80, 8 (3532) 99-81-82 – прокуратура Ленинского района г. Оренбурга (460000, г. Оренбург, ул. Гая, 23).

Следственный комитет Российской Федерации

Структурные подразделения Следственного комитета РФ активно участвуют в противодействии коррупции в рамках своих полномочий.

О фактах коррупции можно сообщить в Следственное управление Следственного комитета РФ по Оренбургской области по телефонам:

8 (3532) 34-36-00 и +7 (922) 828-76-02 – дежурная служба;

8 (3532) 34-36-26 – телефонная линия «Остановим коррупцию».

Адрес (для почтовой корреспонденции и личных обращений): 460014, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Набережная, 25/1.

Прием обращений граждан осуществляется через интернет-приемную <https://oren.sledcom.ru/references> официального сайта СУ СК России по Оренбургской области.

Министерство внутренних дел Российской Федерации (МВД России)

В МВД России борьбой с коррупцией занимается Главное управление экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК МВД России) (Указ Президента РФ от 01.03.2011 № 248 «Вопросы Министерства внутренних дел Российской Федерации»), одним из направлений деятельности которого является противодействие преступлениям экономической и коррупционной направленности. Среди основных функций и полномочий ГУЭБиПК МВД России можно отметить осуществление борьбы с преступлениями экономической и коррупционной направленности; осуществление мероприятий, направленных на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем; документирование преступлений экономической и коррупционной направленности. Таким образом, ГУЭБиПК МВД России наряду с Росстатом, Минэкономразвития России занимается изучением коррупционных проявлений в России. Задекларированные полномочия правоохранительного органа полностью соответствуют основным направлениям противодействия коррупции, закрепленным в ФЗ № 273.

Совместно с ГУЭБиПК МВД России функции по противодействию коррупции в системах МВД России и ФМС России осуществляет Главное управление собственной безопасности (ГУСБ МВД России), в обязанности которой входят предупреждение, выявление и пресечение преступлений коррупционной направленности в МВД России и его ведомствах.

О фактах коррупции можно сообщить в УМВД России по Оренбургской области по телефонам:

8 (3532) 79-08-00 и 8 (3532) 79-02-03 – дежурная часть;

8 (3532) 79-10-00 – «телефон доверия».

Адрес (для почтовой корреспонденции и личных обращений): 460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Комсомольская, 49.

Прием обращений граждан осуществляется через рубрику «Прием обращений» на официальном сайте УМВД России по Оренбургской области, адрес электронной почты – mvd56_request@mvd.ru.

Федеральная служба безопасности Российской Федерации (ФСБ России)

Одной из основных функций ФСБ России является разработка и реализация мер по борьбе с коррупцией в пределах своих полномочий и во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти.

Федеральная служба безопасности организует и осуществляет обеспечение безопасности в Вооруженных Силах РФ, других войсках, воинских формированиях, их органах управления и в органах, в которых предусмотрена военная служба, в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, таможенных органах и войсках национальной гвардии. Оперативно-розыскные мероприятия с применением технических средств, например, с целью контроля почтовых отправлений, возлагаются на органы федеральной службы безопасности. Должностные лица ФСБ России наделены полномочиями по направлению запросов в кредитные организации, налоговые органы РФ и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции. Вышеперечисленные возможности свидетельствуют о том, что Федеральная служба безопасности может взять на себя функции координатора оперативно-розыскных мероприятий в сфере противодействия коррупции.

О фактах коррупции можно сообщить в УФСБ России по Оренбургской области по телефонам:

8 (3532) 78-53-92 и 8 (3532) 77-41-71 – дежурная часть;

8 (3532) 78-53-07 – «телефон доверия».

Адрес (для почтовой корреспонденции и личных обращений): 460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. 9 января, 43.

Прием обращений граждан осуществляется через Web-приемную официального сайта ФСБ России www.fsb.ru с использованием информационных систем общего пользования, а также через адрес электронной почты УФСБ России по Оренбургской области – orenburg@fsb.ru.

Федеральная таможенная служба Российской Федерации (ФТС России)

В ФТС России создано специальное Управление по противодействию коррупции, среди функций которого можно назвать: осуществление оперативно-розыскной деятельности в целях противодействия коррупции и обеспечения собственной безопасности таможенных органов; выявление, предупреждение и пресечение преступлений коррупционной направленности и иных преступлений против интересов государственной службы со стороны должностных лиц таможенных органов, а также иных лиц, склоняющих должностных лиц таможенных органов к совершению

указанных преступлений и нанесению ущерба экономическим интересам и экономической безопасности Российской Федерации.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ, ИМЕЮЩИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ФУНКЦИИ

В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Счетная палата Российской Федерации

Счетная палата РФ в пределах своих полномочий обеспечивает противодействие коррупции в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации», т.е. ее полномочия по противодействию коррупции Законом не раскрыты. Совместно с Правительством РФ Счетной палате РФ поручено принимать меры по усилению общественного контроля за использованием бюджетных ассигнований, определять показатели для оценки эффективности реализации программ по противодействию коррупции, а также обеспечивать систематический контроль за эффективностью использования бюджетных ассигнований федерального бюджета, выделяемых на осуществление мероприятий по противодействию коррупции.

Министерство юстиции Российской Федерации (Минюст России)

Минюст России и его территориальные подразделения в целях организации деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении и создавать условия легитимности коррупционных деяний, выявлению и устранению таких положений, проводят экспертизу на коррупциогенность проектов нормативных правовых актов, их проектов и иных документов.

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации (Минтруд России)

Минтруд России осуществляет оказание консультативной и методической помощи в реализации требований федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации о противодействии коррупции федеральным государственным органам, государственным внебюджетным фондам, иным организациям, созданным на основании федеральных законов, а также уполномочено издавать методические рекомендации и другие инструктивно-методические материалы по данным вопросам.

Министерство экономического развития, Федеральная антимонопольная служба, Федеральная служба по финансовому мониторингу

Данные органы осуществляют противодействие коррупции в пределах своих полномочий.

ИНЫЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ, ФЕДЕРАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ, ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЕ И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, НА СЛУЖАЩИХ КОТОРЫХ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ ОГРАНИЧЕНИЯ, ТРЕБОВАНИЯ И ЗАПРЕТЫ АНТИКОРРУПЦИОННОГО ХАРАКТЕРА

Данные органы осуществляют противодействие коррупции в пределах своих полномочий.

ИНСТИТУТЫ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В деятельности по противодействию коррупции особое место отводится институтам гражданского общества, которые должны играть важную роль в противодействии коррупции в России. Институты гражданского общества — совокупность негосударственных структур и создаваемых ими учреждений, которые в своем единстве характеризуют гражданскую жизнь общества. К ним можно отнести средства массовой информации (далее – СМИ), политические партии, профессиональные союзы, отраслевые ассоциации работников, саморегулируемые организации, творческие союзы, институты гражданской инициативы, ситуационно-протестные институты, религиозные организации. Институты гражданского общества, прежде всего СМИ, общественные объединения во взаимодействии с государственными органами могут способствовать воспитанию граждан, и в первую очередь молодого поколения, в духе антикоррупционного мышления, утверждению в массовом сознании демократических ценностей и приоритетов, несовместимых с коррупцией. Институты гражданского общества, прежде всего СМИ, ищут и распространяют информацию о фактах коррупции во всех сферах общественной жизни, осуществляя тем самым контроль над деятельностью всех органов государственной власти.

Органы, осуществляющие мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений

Комитет по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области

Комитет по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области (далее – Комитет) является государственным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по реализации

государственных полномочий Оренбургской области в сфере профилактики коррупционных правонарушений.

В целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых Комитетом, повышения эффективности обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими, муниципальными служащими, руководителями подведомственных организаций запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения, формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению в Комитете функционирует **«горячая линия» 8-800-300-88-56** для приема информации о фактах коррупционных проявлений в действиях лиц, замещающих государственные и муниципальные должности Оренбургской области, а также государственных гражданских и муниципальных служащих Оренбургской области, несоблюдения ими запретов и ограничений, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе о наличии у них конфликта интересов, несоблюдения установленных требований к организации проводимой антикоррупционной работы в Правительстве Оренбургской области, органах исполнительной власти Оренбургской области, организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами исполнительной власти Оренбургской области.

Официальный сайт Комитета в сети Интернет - <https://anticorruption.orb.ru/>

Адрес электронной почты Комитета - **anticorruption@mail.orb.ru**

Адрес (для почтовой корреспонденции): 460015, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. 9 Января, 62.

Мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений реализуются в инспекции государственного строительного надзора Оренбургской области (Госстройнадзор Оренбургской области) (далее – инспекция) в рамках своих полномочий.

О фактах склонения к коррупционным правонарушениям можно сообщить в инспекцию:

- через форму электронного обращения единой интернет-приёмной органов государственной власти Оренбургской области, по адресу: <https://letters.orb.ru/> (доступно с официального сайта инспекции);